
  
Die Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 14. August 2019 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE  
 
 
Ergebnisse der Prüfungen zum Erwerb der Mittleren Reife in Mecklenburg-
Vorpommern in den Schuljahren 2016/2017, 2017/2018 und 2018/2019 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Wie stellt sich in den Schuljahren 2016/2017, 2017/2018 und 

2018/2019 jeweils der Landesdurchschnitt in den schriftlichen Prü-

fungen zum Erwerb der Mittleren Reife im Fach Mathematik 

a) bei bestandenen Prüfungen und 

b) insgesamt, also auch mit nicht bestandenen Prüfungen dar? 

(Bitte nach Schuljahren und Schulamtsbereichen differenziert 

angeben!) 

 

 

 

Die Notendurchschnitte der schriftlichen Prüfungen zum Erwerb der Mittleren Reife im Fach 

Mathematik nach Schuljahren und Schulämtern können der nachfolgenden Übersicht ent-

nommen werden: 

 

  Schuljahr 

Schulamt 2016/2017 2017/2018 2018/2019 

Greifswald 3,6 3,4 3,4 

Neubrandenburg 3,5 3,3 3,2 

Rostock 3,5 3,3 3,2 

Schwerin 3,6 3,4 3,3 

 

In den Daten des Schuljahres 2018/2019 sind die Ergebnisse der Schulen in freier Trägerschaft 

enthalten. 

Die Ergebnisse nicht bestandener schriftlicher Prüfungen zum Erwerb der Mittleren Reife 

werden nicht erfasst. 
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2. Wie stellt sich in den Schuljahren 2016/2017, 2017/2018 und 

2018/2019 jeweils der Landesdurchschnitt in den schriftlichen Prü-

fungen zum Erwerb der Mittleren Reife im Fach Deutsch 

a) bei bestandenen Prüfungen und 

b) insgesamt, also auch mit nicht bestandenen Prüfungen dar? 

(Bitte nach Schuljahren und Schulamtsbereichen differenziert 

angeben!) 

 

 

 

Die Notendurchschnitte der schriftlichen Prüfungen zum Erwerb der Mittleren Reife im Fach 

Deutsch nach Schuljahren und Schulämtern können der nachfolgenden Übersicht entnommen 

werden: 
 

  Schuljahr 

Schulamt 2016/2017 2017/2018 2018/2019 

Greifswald 3,0 3,1 2,8 

Neubrandenburg 3,2 3,1 2,9 

Rostock 3,1 3,1 2,9 

Schwerin 3,1 3,1 2,9 

 

In den Daten des Schuljahres 2018/2019 sind die Ergebnisse der Schulen in freier Trägerschaft 

enthalten. 

Die Ergebnisse nicht bestandener schriftlicher Prüfungen zum Erwerb der Mittleren Reife 

werden nicht erfasst. 

 

 

 
3. Wie stellt sich in den Schuljahren 2016/2017, 2017/2018 und 

2018/2019 jeweils der Landesdurchschnitt in den schriftlichen Prü-

fungen zum Erwerb der Mittleren Reife im Fach Englisch 

a) bei bestandenen Prüfungen und 

b) insgesamt, also auch mit nicht bestandenen Prüfungen dar? 

(Bitte nach Schuljahren und Schulamtsbereichen differenziert 

angeben!) 

 

 

 

Die Notendurchschnitte der schriftlichen Prüfungen zum Erwerb der Mittleren Reife im Fach 

Englisch nach Schuljahren und Schulämtern können der nachfolgenden Übersicht entnommen 

werden: 
  



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 7. Wahlperiode Drucksache 7/3911 
  

 3 

 

  Schuljahr 

Schulamt 2016/2017 2017/2018 2018/2019 

Greifswald 2,7 2,8 2,8 

Neubrandenburg 2,6 2,8 2,9 

Rostock 2,6 2,9 2,8 

Schwerin 2,7 2,8 2,7 

 

In den Daten des Schuljahres 2018/2019 sind die Ergebnisse der Schulen in freier Trägerschaft 

enthalten. 

Die Ergebnisse nicht bestandener schriftlicher Prüfungen zum Erwerb der Mittleren Reife 

werden nicht erfasst. 

 

 

 
4. Wie stellt sich in den Schuljahren 2016/2017, 2017/2018 und 

2018/2019 jeweils der Landesdurchschnitt in den schriftlichen Prü-

fungen zum Erwerb der Mittleren Reife insgesamt 

a) bei bestandenen Prüfungen und 

b) insgesamt, also auch mit nicht bestandenen Prüfungen dar? 

(Bitte nach Schuljahren und Schulamtsbereichen differenziert 

angeben!) 

 

 

 

Die Notendurchschnitte aller bestandenen schriftlichen Prüfungen zum Erwerb der Mittleren 

Reife nach Schuljahren und Schulämtern können der nachfolgenden Übersicht entnommen 

werden: 

 

  Schuljahr 

Schulamt 2016/2017 2017/2018 2018/2019 

Greifswald 3,1 3,1 3,0 

Neubrandenburg 3,1 3,1 3,0 

Rostock 3,1 3,1 3,0 

Schwerin 3,1 3,1 3,0 

 

In den Daten des Schuljahres 2018/2019 sind die Ergebnisse der Schulen in freier Trägerschaft 

enthalten.  

Die Ergebnisse nicht bestandener schriftlicher Prüfungen zum Erwerb der Mittleren Reife 

werden nicht erfasst.   
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5. Wie viele Schülerinnen und Schüler haben die schriftlichen Prüfungen 

zum Erwerb der Mittleren Reife in den Schuljahren 2016/2017, 

2017/2018 und 2018/2019  

a) jeweils bestanden und 

b) jeweils nicht bestanden? 

(Bitte nach Schuljahren und Schulamtsbereichen differenziert 

angeben!) 

 

 

 

Die Anzahlen bestandener Prüfungen zum Erwerb der Mittleren Reife nach Schuljahr und 

Schulamt können der nachfolgenden Übersicht entnommen werden: 

 

  Schuljahr 

Schulamt 2016/2017 2017/2018 2018/2019 

Greifswald 1.306 1.303 1.438 

Neubrandenburg 750 753 820 

Rostock 1.033 1.085 1.174 

Schwerin 1.268 1.374 1.425 

 

Die Anzahlen nicht bestandener Prüfungen zum Erwerb der Mittleren Reife nach Schuljahr und 

Schulamt können der nachfolgen Übersicht entnommen werden: 

 

  Schuljahr 

Schulamt 2016/2017 2017/2018 2018/2019 

Greifswald 37 27 38 

Neubrandenburg 24 16 13 

Rostock 35 59 25 

Schwerin 45 41 52 

 

In den Daten des Schuljahres 2018/2019 sind die Ergebnisse der Schulen in freier Trägerschaft 

enthalten. 

 


